



港神院址的傳奇



張慧玲小姐
聖經及實用神學科副教授

香

港神學院（下稱「港神」）踏入70周年，迎來神深恩厚愛，感動一位主內弟兄讓學院廉價租用毗連的院舍金巴倫道15號，租用十年。喜出望外之餘，我們謹慎思索如何運用校園。本文嘗試回顧過去三個院址及新院址的傳奇，領悟神對學院的託付。

1. 學院從教會而生，也為教會而生。第一個院址是九龍馬頭圍道1號二樓（1952年），和九龍船澳街1號二樓和3號二樓（1953年租）。

戰後香港社會動盪，百廢待舉，教會和信徒在匱乏中迎難而上，自身雖然極貧乏，卻救濟難民，辦天台小學，教育失學的幼童。信主人數漸多，堂會亦不斷增加。面對教會缺乏佈道和牧養人才，中華傳道會為培育傳道人，於1952年9月開辦香港聖經學院，即香港神學院的前身。教會無私的捨己造就天國工人，服事不分宗派的堂會。選址在教會同一條街，方便佈道和照應，患難見真情，互相扶持，廚師在教會煮食之後運送到學院的飯堂供應師生。「港神」生於艱難，為教會辦神學，彼此建立。

2. 寧靜的庭園造就心靈。第二個院址是九龍界限街156號地下和二樓（1956年租）。

因應學院第一個院址環境擠迫，常受樓下椿米舖工場的嘈吵聲影響，中華傳道會為師生尋找安靜環境，於1956年8月改為租用界限街的院址，這裡有小小的庭院和更合用的宿舍與課室間隔。神學教育是一個鍛鍊神學生甘願刻苦的旅程，既要培養學識，又要與人共融，修練靈性，需要付出心力時間和精



神，實在需要寧靜的環境和有庭園的空間。

「港神」為了保持這氛圍，今年將校舍新增的空間內四分之三用於建設老師的辦公室和學生溫習室。每一位全時間學生都有寧靜的個人溫習桌，讓他們在學院有如在家一樣自在。圖書館擴大了一倍，有更多藏書和空間，也方便校友教牧使用。還有小宿舍供部份有需要的學生住宿。深願學生在這裡潛心苦學而成才。

3. 危難困迫中靠主供應。第三個院址是九龍塘金巴倫道17號（1960年租，1967年購置）。

1960年房東要收樓出賣，院長召集全校師生及校友特為院舍禱告。危急中，神使用一位姊妹介紹，讓學院能夠另租新址，租期三年。學院面貌煥然一新。第三年後周志禹院長與房東洽商延期一年，續年延期直到1966年。這些年間因院舍的設施，學院穩定發展，擴展了收生。

1966年初業主提出收樓自住。學院成立建校委員會。此時全院師生只有全心仰望主，不斷禱告。不久房東願意將物業出售給學院使用，房價港幣二十八萬元。經費龐大超乎學院所能，於是全校禁食為校舍禱告。業主李文華先生伉儷在聖靈感動下樂意奉獻十萬元樓價，院方實付其餘十八萬元，終於在1967年4月底付清所有樓價，5月中雙方簽約完成，歷時不過十個月。香港社會經歷六七暴動時，上主卻賜予「港神」固定院址，1970年學院改名香港神學院並進行擴建。1988年褚永華博士學成回港出任院長，努力發展，聘請有學養和牧養心志的老師，塑造學院成為小型而溫馨的群體。因應課程及收生的



發展，2002年外遷宿舍，進行大裝修，增設講師辦公室、學生溫習室等，促進師生共融的校園生活。

4. 維持溫馨校園生活。第四個院址是金巴倫道15號（2022年租）。

上主應允前人的禁食禱告，讓我們在這校園安穩了五十五年。我們深刻銘記，本身一無所有，新增的院舍都必須完全為主所用，忠於天國使命。現在我們又要面對擴展校園所需的裝修經費，預計超過千萬元，遠超我們所能。讓我們秉承前人的榜樣，專心仰望上主豐富的供應。

相連的院舍雖然擴大了一倍空間，我們認定不要讓擴大了的空間令人疏離。我們堅守過去建立了的家庭氣氛和團隊的工作模式。校園整體的佈局結構，整合一個相通的校園，讓師生

可緊密連繫，方便同工團隊協作。這裡有學術討論的空間，有進行心理分析治療訓練的小組房，也有影音媒體房可持續發展。

近年社會動盪不安，教會面對憂患之時，神卻出人意料地擴展學院空間。老師們為這地方專心禱告，領受神的心意，肯定「港神」要與教會伙伴同行。新院舍將建設一個設備完善的禮堂，讓教會可周末借用聚會，施行聖禮。「港神」繼續專心為教會培育牧養的人才，為教牧及教會領袖提供下列科目：當代教會課題神學探討、靈修指導、心理治療等訓練。祈求主使用學院，與教會彼此扶持，迎難而上。

希望香港教會在動盪中因著上主恩待「港神」而得著鼓勵和盼望，繼續為主發光。祈求主使用學院，造就更多有情有學養有耐力的傳道人忠心牧養教會。

香港神學院 擴・建・工・程

香港神學院於1952年創立至今已歷70年，而現有九龍塘金巴倫道17號校舍亦已使用了超過60年。隨著學生和課程的增加，學院的空間日見不足，學生的住宿提供已停止多年，圖書館的藏書量已封頂，學生的溫習空間延伸至天台，可安靜默想的空間亦難尋…

感謝神！感動林弟兄夫婦，買下隔鄰15號物業，並以低廉的租金租給本院，以擴展神學院的工作。本院只需對原有和新租的單位進行翻新和裝修工程，便可讓本院有較足夠的空間，及較完善的設備，培育更多神的工人。唯整個擴建工程所需費用不少，請為我們禱告，也請你們奉獻支持我們，讓我們繼續服侍眾香港教會，回應時代的需要。



擴建工程將包括：

- 1. 增設小教堂
- 2. 擴建現有圖書館
- 3. 增設老師辦公室
- 4. 改善學生溫習地方
- 5. 提供學生及宣教士宿舍
- 6. 增設影音製作室
- 7. 增設寧靜的前園廣場及後花園
- 8. 翻新兩座大樓的外牆



2023年4月 第二階段

- 1. 新大樓教職員辦公室竣工
- 2. 新大樓學生溫習室竣工
- 3. 舊大樓部分組合屋拆卸
- 4. 舊大樓室外工程施工
- 5. 舊大樓1樓室內工程施工



2023年8月 正式使用 落成使用



2022年12月 工程正式開始

- 1. 增設小教堂
- 2. 擴建現有圖書館
- 3. 增設老師辦公室
- 4. 改善學生溫習地方



2023年6月 工程竣工

- 1. 教堂竣工
- 2. 多媒體影音室竣工
- 3. 宿舍竣工
- 4. 新圖書館竣工
- 5. 庭園空地竣工



更多了解擴 建工程消息：



籌款目標金額：
\$15,000,000

奉獻支持：

1. **郵寄支票**：以劃線支票（抬頭為「香港神學院有限公司」或 "Bible Seminary of Hong Kong Ltd."），支票背面註明：奉獻作為新校舍擴建工程。
2. **銀行轉帳**：可於銀行櫃員機或網上銀行，存入恒生銀行戶口(285-098067-001)存根請註明：奉獻作為新校舍擴建工程。
請將存根傳真(23389908)或
電郵 (newcampusdonation@bshk.edu.hk) 或
上載資料至右方 QR-code 累學院。
(學院將寄上奉獻收據)



「報福音、傳喜信的人，他們的腳蹤何等佳美。」（羅十 15）這句我們很熟識的經文，其實是引自以賽亞書五十二 7：「那報佳音，傳平安，報好信，傳救恩的，對錫安說：你的神作王了！這人的腳登山何等佳美！」在以賽亞書中，這些報佳音的人究竟要懂得什麼？

這些報佳音的人是從被擄之地回歸的猶大人，他們的腳登山，是指他們終於回到猶大地，登上錫安山。然而，當時不容易找到肯回歸的人，所以，以賽亞書由第四十章開始，便不斷勸被擄的人回歸，來到第五十二章，終於有人願意回歸，成為報佳音的人。這些人究竟明白了什麼？看上文下理，大概有兩個主要方向：

「錫安哪，興起！興起！披上你的能力！聖城耶路撒冷啊，穿上你華美的衣服！...」（賽五十二 1）

第一個方向是認識上帝拯救的好消息，神會復興耶路撒冷，會拯救提升軟弱受壓的人，是正面的。這好消息對當時的人來說是難以置信的，因當時巴比倫統治地中海一帶的地方，它的政策是盡量將各個受統治地方的資源輸送到中央，以建構輝煌的巴比倫城；在這情況下，作為周邊地方的耶路撒冷只會是一窮困缺乏的地方，怎能復興呢？留在巴比倫城附近會不會比回歸耶路撒冷更好呢？

但以賽亞書五十二章 1 節就用擬人法將錫安和耶路撒冷比喻為一女子，叫她披上能力、穿上華美衣服（即她原本穿的衣服是殘舊污穢的），接著的五十二章 2 節繼續叫她抖下塵土、起來坐在位上（即她原本是坐在地上，滿身塵土的），並說要解開她頸項的鎖鍊（一個

奴隸的形像）。整個描述要逆轉耶路撒冷被看為奴隸、沒有機會翻身的看法，好消息是：受壓的錫安會披上能力、得到復興。報佳音的人就是要傳這個好消息，宣告神會將人從捆鎖壓制中拯救出來，不論是從罪中，是從金錢權力的誘惑中，甚至是從人的壓制中。這是報佳音的人要懂的第一方面。

「你們離開吧！離開吧！從巴比倫出來。不要沾不潔淨的物；要從其中出來 ...」（賽五十二 11）

第二個方向是辨識他們身處的世界的假象和引誘，與看來繁華強盛的巴比倫割席，不被污染同化，是反面的。離開巴比倫，對當時的人來說，是一個很難作的決定，因為巴比倫給人的感覺不是不潔，而是繁華強盛。故以賽亞書四十七章就刻意對巴比倫為自己建立宣傳的正面形像作出顛覆。例如巴比倫被擬人化地描繪為坐在寶座上，非常尊貴，但經文隨即描寫她將要坐在塵埃中，做起奴隸的工作來（四十七 1-2），即她對全地的統治將會被逆轉，成為受壓制的。又例如巴比倫宣稱她這個城市非常安全，沒有任何危害她的事物可靠近她（四十七 8），但經文又隨即描寫災禍將在轉眼之間臨到她，巴比倫以為可以保障她安全的智慧聰明，其實是邪術符咒（四十七 9-10）。

當時的巴比倫帝國有很多宣傳巴比倫輝煌成就的石碑和壁畫，期望在思想上馴化受其統治的人；但以賽亞書就是要人看穿巴比倫虛幻的宣傳 (propaganda)。我們過往都很懂得讓人辨識罪惡的迷惑，按以賽亞書的意思，我們也要懂得揭穿我們身處的世界的各種虛假宣傳，不被欺騙同化。這是報佳音的人要懂的第二方面。




大會主題：



70週年感恩崇拜 花 紋

香 港神學院自1952年成立，至今已70年。本院早前於2022年10月3日（一）晚，假禮賢會九龍堂舉行了70週年感恩崇拜，由本院榮譽院長褚永華牧師分享聖道，現任院長張天和牧師分享學院的未來發展，並有鄭才之牧師及龍彥文傳道兩位校友分享他們在學院的學習和成長，及本院詩班獻唱70週年的主題曲《愛·同行》。

褚牧師的聖道講題是「恩典的顛覆性」，指出我們每一個人雖然都只是不濟和愚昧的人，但上帝的恩典卻完全顛覆我們每一個人的想像，上帝的知識永不能被我們的神學馴化和管束，上帝永遠走在我們的前面，在人最不濟的時候，出人意料地為人帶來恩典，以此勉勵我們不要因我們的不濟而限制了上帝的恩典。

張牧師在分享學院的未來發展時，特別分享到學院來年的擴建工程，因著有愛主夫婦回應上帝的感動，讓本院能以低廉的租金租用隔鄰的單位，令本院可使用的空間增加一倍，可提供更好的設置與裝備，培育更多神的工人服侍眾教會，故亦特別呼籲校友們參與「生命摯磚」行動，支持有關擴建工程。

感恩崇拜的錄影片段已上載到學院的網站中，歡迎觀看重溫！






神學體驗日 2023

One Day

額滿
即止

做

天神學生



- 侍奉上帝需要熱誠，卻又不能只有熱誠！明白聖經需要知識，但也不能僅靠知識！
- 讀神學是讀「神」也讀「人」，是讀「世界」也讀「自己」。成為神學生，接受裝備作傳道者，或作信徒侍奉者，是一個既培育心志，也建構知識的過程。
- 歡迎你來親身領略讀神學的滋味，體會做一個神學生的感受，藉此反思你的生命可如何回應上帝的呼召，也借機擴闊你對上帝和聖經的認識。
- 誠意邀請你報名參與這為你而設的一天（2023年2月11日），做一天神學生。

日期 2023年2月11日 (星期六)

時間 10:00am ~ 5:00pm

地點 香港神學院

(九龍塘金巴倫道17號)

費用 自由奉獻

報名辦法



網上報名：<https://forms.gle/MHoP6tLfs6GYYJR9>
 或請填妥報名表(可登入www.bshk.edu.hk下載)，
 於2月6日(一)或以前寄回
 香港神學院(九龍塘金巴倫道17號)，
 傳真至2338-9908或電郵至activity@bshk.edu.hk。
 如有查詢請電2336-0088鄒小姐聯絡。

9:30~10:00am	報到
10:00~11:15am	課堂(1A) 研經基本原理(聖經科) 講師：張祥志老師
11:15~11:30am	小息
11:30~12:45pm	課堂(2A) 十架七言與倫理思考 (神學及歷史科) 講師：鄧瑞強老師
12:45~2:00pm	午(由學院提供)膳
2:00~4:00pm	神學嘉年華、詩歌、神學生活體驗分享 座談會：傳道者的心與智 講員：張慧玲老師、趙崇明老師、李雋老師 短講：張天和院長
4:00~4:10pm	課程介紹及報告
4:10~5:00pm	分組討論



做一天神學生報名表

編號 _____ (院方用)

姓名：(中文)

(英文)

性別： 男 女

聯絡電話：

電郵：

地址：

參加目的：

選擇科目：第一節： 1A 研經基本原理(聖經科) 或 1B 詩篇樂研——剖析119篇(聖經科)第二節： 2A 十架七言與倫理思考(神學及歷史科) 或 2B 信耶穌而不洗禮可以嗎？

註：每節只選1科，先到先得。如該科額滿則會被編排上另一科。基督教與天主教的對話(神學及歷史科)

所屬教會：

受浸年份(如有)：

請填妥報名表(可登入www.bshk.edu.hk下載)，於2月6日(一)或以前寄回香港神學院(九龍塘金巴倫道17號)、傳真至2338-9908或電郵至activity@bshk.edu.hk。如有查詢請電2336-0088鄒小姐聯絡。

(必須填寫)(如閣下一直已接收本院通訊則不用填寫)

使用個人私隱資料聲明

注意：衷心感謝你對香港神學院的支持及參與，我們擬使用你的姓名、電話號碼及電郵/地址，透過郵寄印刷品、電郵、電話及傳真，作為日後寄發刊物、推介課程/活動、籌款呼籲或收集意見等用途。閣下之個人資料將絕對保密。請在空格上打勾號。

本人 同意 # 不同意 賴院使用本人的資料

本人以電郵/郵寄(刪去不適用者)方式收取貴學院通訊。

2022年暑期機構實習反思



《與貧窮人同行》



我今年暑假在城市睦福團契進行了六個星期的機構實習，在服侍期間接觸到不同地區的街坊，大多屬於弱勢社群。他們來自不同背景，各自背負著不同的際遇和故事，街坊們生活中有各樣的缺乏，除了肉體之外，也有心靈的需要。每次街坊到中心等候領取物資的時刻，便是義工們問候和關顧他們心靈需要的黃金時間。

實習期間的一天，當我正在茶水間飲水的時候，聽到有把聲音在呼喚我的名字，同時見到一位同工急速地迎面衝過來，我不知就裡地被她拉著，她邊行邊說，示意我要給正在外邊等候的一位街坊來一個初相識卻極深的擁抱，擁抱過後彼此坐下來，我用手搭着她的膊頭，她開始訴說有關自己的際遇，我陪伴在她身旁細心地聆聽，頃刻間空氣彷彿像凝聚了一樣，最後我建議用禱告來表達對她的守望和支持。

回想起短短六個星期的實習，在茫茫人海中遇見的每位街坊，可算是上主給我們認識的機遇，他們每個生命都以獨特的方式呈現。我和同工們除了幫助他們解決生活困難之外，也讓我們明白街坊心靈的需要與渴求。聖經中以馬忤斯路上的故事，當兩位落泊的門徒憂愁之際，已經復活的耶穌基督在路上一直陪伴著他們。經文提醒我們，最重要並非以理性去分析或解釋貧窮的問題，而是與貧窮的人相伴同行。

馬惠娟

(基督教研究學士及道學碩士雙學位2年級)

財政報告 (核數前)

2021-2022
年度

2021年9月至2022年8月

收入

	HK\$	HK\$
奉獻	4,688,589	4,500,000
學費	2,860,335	3,274,490
其他	529,646	70,120
總收入	8,078,570	7,844,610

支出

教職員薪津及福利	7,847,161	8,420,003
學院設施及維修	327,916	684,253
學院課程及活動	159,114	236,040
院訊、印刷及郵費	148,761	167,564
學院行政及其他雜項	448,619	440,795
總支出	8,931,571	9,948,655
盈餘 (不敷)	(853,001)	(2,104,045)

《走進他者…成為小眾》

從小到大我不會刻意去反思自己的性傾向，自然地接受自己生下來就是一名異性戀者，大概這也是社會對異性戀的「主流」看法。但長大後，發現世上竟然有些人會愛上同性的人，而這些關係並不是理所當然地受眾人接受，社會更對這性別議題避而不談。我信主後，印象中教會也甚少提及有關不同性傾向戀愛的教導，只依稀記得曾聽過「同性戀是罪」的討論。這些想法也為我帶來很大的迷思，我詫異一個人生而擁有的性傾向與愛的能力，為何被稱為罪、被狠狠地否定了？這些成長時累積的經歷，常讓我感到疑惑，因而更想思考同性戀對於作為異性戀者的我有何關係？我又該如何看待那些不同性傾向的人？



今年暑假期間，我有幸能夠參與由香港基督教協進會主辦的普世合一運動社會牧職暑期實習計劃，成為眾樂教會的實習生。眾樂教會是一間歡迎不同性小眾人士參與的教會，當我走進教會時，有一種很特別的感覺，發現作為異性戀者的自己反而是性小眾。也許是親身體驗到成為別人眼中的小眾及他者，更因著眾樂教會眾弟兄姊妹對我的歡迎、接納與信任，使我格外受感動，也反問為何「主流」教會與信徒失卻對性小眾的歡迎與接納？為何會把這群在社會上受不公平對待的生命也拒諸於教會門外？在眾樂教會的實習裡，讓我親身認識性小眾並與他們做朋友，也深刻地提醒自己如何視「他者」同樣為人。我在實習中發現若要與「他者」合一，先要打破那些一直視對方為「異類」的既定框架，明白我們同樣是脆弱的生命。惟有發現彼此生命共有的脆弱，才能明白我們更需要與「他者」的生命同行，而非標籤與斥責，彼此生命的脆弱使我們明白對方，願意與對方走近，締造互相了解、合一的空間。

最後，再次感謝協進會與眾樂教會的接待，使我更多認識性小眾的處境，激發我更關心社會與信仰在性別議題的討論，更教我學習謙卑與他者同行。

陳頌珩

(基督教研究學士及道學碩士雙學位2年級)

誠意邀請您參與神學教育聖工！

香港神學院一直努力發展，栽培忠心服事主、服事教會的傳道同工和教會領袖，亦回應社會和信徒的需要，開設適切的講座和課程，服事教會，建立信徒。學院誠意邀請各教會及信徒，為香港神學院禱告，並以恆常的奉獻支持香港神學院事工，一同為神國建立優秀的領袖和接班人，請填妥第6頁回條寄回本院，謝謝！

講師動態

1. 神學及歷史科副教授蘇遠泰博士新作《我的神，我的神！為甚麼離棄我？從分離到共融的十架象徵神學》，由印象文字出版。本書從十架象徵神學出發，指出分離乃達至真正共融的必經之途，正因上帝總是以「反面」的象徵，顯明和成就祂的旨意——這本是祂奧妙而弔詭的行事方式！本書不是試圖建構一套「流散神學」，而是盼望先回到關乎上帝本性的神學起點，就如道成肉身、一位兩性、屬性相通、基督的虛己等奧妙教理，以表明上帝在反面裏成就正面的這種弔詭性。歡迎信徒向各大基督教書室購買。



學院聚會

2. 本院在2022年秋季學期舉辦了兩次學院專題講座，詳情如下：

講題	講員
9月15日 從唐代景教的興衰反思基督教來華的傳教策略	鄧穎翹博士
11月3日 文本互涉與新約研究	鄒倩兒博士

以上兩次講座每次大約有三十位師生參加，各人均表示獲益良多。



婚訊消息

3. 本院周鳳鳴校友（2018年神學學士）與林達豪先生於2022年11月19日（星期六）下午2:30假循道衛理聯合教會北角堂舉行結婚典禮。本院衷心祝福一對新人新婚快樂，永結同心。

校友按牧

4. 本院岑允強校友（2001年全時間神學文憑畢業）被紐約神學教育中心按立為牧師，有關按牧聖職典禮已於2022年11月5日（星期六）下午4:00假九龍大坑東協同中學舉行。
5. 本院鄭恩然校友（2004年神學學士畢業）被元朗浸信會按立為牧師，典禮已於2022年11月6日（星期日）下午3:00假元朗浸信會禮堂舉行。

願主繼續祝福以上兩位校友的事奉。

深切悼念

6. 本院校友王康弼牧師（1985年神學學士）早前於新加坡安息主懷，已於2022年10月12日下午1時在新加坡舉行喪禮，並於10月14及15日晚上8時舉行追思禮拜及在10月16日出殯。
7. 本院已退休廚師梁許蕙芳女士早前因病安息主懷，已於2022年10月24日晚上7:30假紅磡世界殯儀館2樓永寧堂舉行安息禮拜。
8. 本院雷詠慈校友（1976年基督教教育文憑及1977年基督教教育學士畢業）早前安息主懷，已於2022年11月26日下午2時假紅磡寰宇殯儀館4字樓415室舉行安息禮拜。

本院全體師生謹致深切悼念，求主安慰以上各人的家屬，在傷痛中仍得屬天的平安。

校友會消息

9. 因着疫情逐漸緩和，校友會於7月份舉辦「北大嶼山風味宴一天遊」。感恩當天風和日麗，眾校友們不但能舒展筋骨，彼此關心近況，更享受美味大餐，真是大飽口福。有見及此，校友會已於2022年11月28日舉辦了『暢遊香港ARTE M光影藝術館』，參加人數達三十多位，十分感謝眾校友的踴躍回應。最後，預告2023年的『新春團拜』活動正安排中，詳情稍後向大家公布。



10. 今年8月已選出新一屆(2022-2024年度)職員，各崗位名單如下：

主席：陳月華 校友（2011年）
副主席：林智聰 校友（1992年）
文書：陳智信 校友（2011年）
財政：鄭美娟 校友（2019年）
康樂：丘雪梅 校友（2012年）
聯絡：陳慧芬 校友（2017年）

請眾校友為校友會2023年的工作目標：新院舍籌款工作代禱，求神供應及保守工程順利開展。

11. 學院七十周年院慶已於2022年10月3日舉行，當天有下午的『校友重聚日』以及晚上的『七十周年感恩崇拜』。在上帝恩典和保守下，兩項活動皆順利完成。感謝學院眾老師及同工的周詳安排和預備，更感謝當天出席的校友們，與眾老師及同學聚首一堂，共證神恩。感謝榮譽院長褚牧師的勉勵，叮嚀我們眾人要對上主忠心，並要持守真道，在神恩典中我們必須額外勞苦。最後，願眾校友繼續為新院舍的工程及學院未來的需要，切切禱告記念。
🙏



科目編號 **W23012**
科目名稱 **研經心法**



講師 張祥志 先生 M. Div., Th.M.

香港神學院聖經科副教授，《聖經本釋——讓聖經再次說話》、《亂世中的天國子民——一個創造神學的解讀》作者

課程簡介

坊間有云：「會道一縷藕絲牽大象，盲修千鈞鐵棒打蒼蠅。」意思是說當你掌握到正確方法時（會道），你不費吹灰之力便可達到很大的效果（一縷藕絲牽大象）；但當你方法錯誤時（盲修），就算花最大的氣力都徒勞無功（千鈞鐵棒打蒼蠅）。研究聖經也是一樣，坊間有無數解經方法出現，信徒們也努力追求學習，但得出的效果往往強差人意，內容浮淺，這都皆因學不得其法。聖經的內容及境界其實是高超精彩的，並且對我們複雜的人生提供著非常重要的明示指引，但因我們的解讀方法不夠準確，以致會變成「研究院級的經文，幼稚園級的理解」，如入寶山空手回。本課程將透過講師多年的釋經研究經驗，運用大量例子，為學員提供其研經心得精華，教導學員問出重要的問題，讓學員可以品嘗體會聖經精彩之處，對神的話語認真對待，並讓信徒日後學習聖經提供一個重要的根基。

課程大綱

- 研經心法：打開聖經問什麼(1)
- 研經心法：打開聖經問什麼(2) + 經文雅賞
- 研經心法：打開聖經問什麼(3) + 經文雅賞
- 研經心法：解釋根據從何來(1) + 經文雅賞
- 研經心法：解釋根據從何來(2) + 經文雅賞
- 研經心法：解釋根據從何來(3) + 經文雅賞
- 研經心法：古舊經文今應用

上課日期 2023年 31/1, 7/2, 14/2, 21/2, 28/2, 7/3, 14/3
(逢星期二)

上課時間 8:00~10:00p.m.

上課形式 以 Zoom 形式視像授課，學員必須開鏡頭。

費用 \$630 (共七課)

截止日期 30/1/2023 (註：開課日或之後報名須另加手續費\$50)

本地報名表



海外報名表



**2023年
1-3月
最 | 新 | 課 | 程**

神學延伸課程 報名表

科目編號 / 名稱：

姓名 (中文) : _____ 先生 / 小姐 / 女士 (英文) : _____

電郵 : _____

地址 :

年齡 : 20或以下 21-25 26-30 學歷 : 中三或以下 中四至中五

31-35 36-40 41或以上 預科 大專或以上

職業 : _____ 所屬口會 : _____

受浸年份 (如有): _____

簽署 :

1. 請填妥報名表，連同學費以劃線支票 (抬頭為「香港神學院有限公司」或「Bible Seminary of Hong Kong Ltd.」寄回本院延伸部收，或將費用存入學院恒生銀行戶口(285-098067-001)並將存根寄回或傳真 2338 9908 至本學院，或親身到本院辦理。由於在銀行櫃台繳費或入票會向收款人徵收額外手續費，故請勿於銀行櫃台繳費或入票。

2. 港神之友報讀本院延伸課程可獲九折優待，歡迎立即加入！下載表格：www.bshk.edu.hk

現已接受報名！

科目編號 **23025**

科目名稱 **食物神學(1) ——
文化及無權者的權力**



講師 李卓貞 女士 M. Div.

「Message In A Dish」機構創辦人 (這機構致力讓社會上無聲者的心聲透過食物及食器被聽見，重新詮釋「施」與「受」的定義，促進共融、平等、尊重、充權等人文價值)

課程簡介

有謂「We are what we eat」(人如其食)，我們如何吃、如何看食物，都與整個生命息息相關——食物不單是消費符號、功能性填飽肚腹、又或包含了經濟、政治、文化、性別，並涉及階級、殖民、全球化等諸多脈絡；更重要，它標誌著上主對受造物的關愛、孕育、照管、分享及慶賀。

「食物神學」這課程將分為 (1) 及 (2) 兩部分，今期這第 (1) 部分以文化分析為切入點，從電影及習以為常的飲食生活去反思食物鏈中的權力分配及生態價值，進而探討基督徒的召命。3月份的第 (2) 部分將進深討論新舊兩約的食物神學。

課程大綱

- 課程簡介、什麼是食物神學，電影看聖與罪
- 飲食男女：解構食物的文化符號
- 日用飲食：運用無權者的權力
- 世界的管家：伊甸園的召命

上課日期 2023年 3/2, 10/2, 17/2, 24/2
(逢星期五)

上課時間 7:30~9:30p.m.

上課地點 宣道會藍田堂禮堂
(九龍藍田匯景花園匯景廣場六樓平台)

費用 \$400 (共四課)

截止日期 2/2/2023 (註：開課日或之後報名須另加手續費\$50)

查詢及報名



歡迎致電本院延伸部查詢：2194 3002

或瀏覽本院網頁 www.bshk.edu.hk

辦公時間：星期一至五 9:00a.m.~5:30p.m.

本院地址：九龍九龍塘金巴倫道 17 號

學生編號 _____ (院方用)

Mr./Miss/Ms 性別 : 男 女

聯絡電話 :

〈必須填寫〉(如閣下一直已接收本院通訊則不用填寫)

使用個人私隱資料聲明

注意：衷心感謝你對香港神學院的支持及參與，我們擬使你的姓名、電話號碼及電郵 / 地址，透過郵寄印刷品、電郵、電話和傳真，作為日後寄發刊物、推介課程 / 活動、籌款呼籲或收集意見等用途。閣下之個人資料將絕對保密。

請在空格上打勾。

本人 同意 # 不同意 貴院使用本人的資料

本人以電郵 / 郵寄 (刪去不適用者) 方式收取貴學院通訊。



“因著上主的召命，我們全體老師都在神學教育上叫學生去回應上主的召命，建立教會、廣傳福音、服侍貧窮、踐行公義。”

1 以禱告支持我們
2 以奉獻支持我們：奉獻目標 180 萬
參與行動的方法：可掃描以下QR code並瀏覽本院網站，若有任何查詢，想知道「支持講師行動」最新消息或下載回應信箋，歡迎致電(852)21943002或電郵至info@bshk.edu.hk與鄒小姐聯絡。
可瀏覽本院網站 www.bshk.edu.hk/teacher

奉獻方法：



本院現正招收 2023 年
春季入學部分時間學生，招生課程如下：

招生
2023

“大時代”的傳承！”

基督教研究碩士 Master of Christian Studies

目標：為有心志帶職事奉的平信徒、教會領袖、或任職福音機構的同工而設，提供基本及全面的神學訓練。

學制：部分時間制，最少3年，最多7年內完成，共修讀60學分。

道學碩士 (教牧進修)

Master of Divinity (Pastoral Continuing Education)

目標：為現職教牧傳道同工提供全面而深入的神學訓練，使更有效地牧養教會。

學制：部分時間制，最多7年內完成，共修讀63學分。

神學文憑 Diploma in Theology

目標：訓練信徒領袖，服事教會。

學制：部分時間制，修讀2-5年，共修讀30學分。